

## 致敬：坚守岗位的公交人

大年三十，在大家都忙着回家和家人团聚的时候，有那么一群人依旧坚守在自己的岗位，我们与家人的团聚“保驾护航”，整个春节，他们都会坚守着自己的岗位。他们是第一个迎接乘客、最后一个回家的人，抛开基层社会职业的角色，他们是孩子，是配偶，也是父母。他们虽是平凡的人，却承担着不平凡的责任。早上我们还窝在被窝里睡觉时，他们已经在自己的岗

位上接送赶着回家的乘客，即使有时会受到委屈，仍微笑着待客；晚上我们与家人团聚的时候，他们却在打扫车厢、检查车辆安全，为明日的工作做好保障，即使天再冷、夜再黑。

今年是不平凡的一年，新型冠状病毒肺炎疫情席卷全球，每个人的生活都被其深深影响，纵观全球，我们国家对于疫情的防控的应对效果甚是可观，在党中央的领导下，我们全国上下一

心，团结协作，使我们的生活逐步恢复正轨，这离不开各行各业人们的努力，正是这群逆行者们，他们超越小家，成就大家，才能让我们过一个幸福快乐的春节。

这群逆行者当中，我想说说咱们公交人，在疫情期间，他们坚守自己的岗位，为了能让百姓生活更加便利，春节期间公交车也正常运行，为了贯彻落实疫情防控政策，他们按照规定严格执

行：无死角消毒，出入人员体温测量，健康码信息登记，严格佩戴口罩。正是这些逆行者为市民构筑起了一条健康防线，才有了我们的春节团聚，而他们当中的很多人都无法与家人团聚，是他们让我们看到了一个更大的家。

在这里我真诚的向每一位坚守在工作岗位上的人们致敬，祝愿他们在新的年里，身体健康、工作顺利、家庭幸福美满！

文/东康公司 杨娜



## 鞭炮声声又一岁

“万物迎春送残腊，一年结局在今宵”。小时候总扳着手指数日子，期盼春节快点到来。因为过年又可以穿新衣服，吃好吃的，更重要的是可以拿压岁钱来买自己喜欢的玩具和鞭炮。所以说过年是属于孩子们最开心的节日，是

最贴切不过的了。

现在的我们为自己的孩子准备之前爸妈为我们准备的一切，春节最盛大的一项活动——包饺子。大家有的揉面、有的切段、有的擀皮、有的和馅、有的包饺子，一家人各司其职，说说笑笑手里却不作

停，顷刻间便可以包出一大盘饺子。随着新年钟声的敲响，烟花和爆竹齐鸣，接财神咯！随后饺子开始下锅，一个个白白胖胖的挤在小小的盘子里。一家人在争抢着捞元宝，拿起一个就吃，烫得人倒喘气。一晃很多年过去，我还

是怀念小时候热闹闹的春节。

吃过晚饭，摆好零食和水果坐着守岁了，大家围在客厅，一边吃着瓜果，一边唠家常，我们心中的愿望就是大家健康、快乐、平安！



文/服务公司 王露

## 幸福

也许会有人问，幸福是什么，因为它看不见，摸不着。罗曼·罗兰说过，“创造，或者酝酿未来的创造，这是一种必要性，幸福只能存在于这种必要性得到满足的时候”。我们得到了满足，就是一种幸福。幸福无关于物质与利益，它是人们内心的精神世界，丰富了精神世界，就是一种幸福。

小时候，幸福是去幼儿园和小朋友愉快的玩耍，回到家时可以看自己喜欢的动画片，那是一个充满童趣的年纪，无忧无虑，喜欢沉浸在童话般的世界里。到了上学的时候，每天背着书包和同学一起走进校园，听朗朗读书声，在书的海洋里尽情遨游，考试取得自己理想的成绩，这便是我们当下学生时代的幸福。18岁后，随着年龄的增长，我们逐渐成熟，开始考虑未来的发展方向，为自己的目标而努力，这时

候的幸福是通过自己努力得来的，会珍惜这来之不易的幸福。当我们组建了自己的家庭后，家庭和睦，父母长辈身体健康，子女乖巧懂事，这就是我们想要的幸福。幸福就是这样如此简单。

幸福像是白开水，虽平淡无味，但能温暖到心里。我们常说想要一份安全感，安全感是什么，最大的安全感莫过于幸福。我们想要的幸福很简单，就是远在异乡拼搏的人们能吃到自己父母亲手做的饭菜，那一刻就是幸福；戍守边疆的战士能见到自己的亲人就是一种幸福。

幸福是靠自己争取的，我们伟大的祖国为了人民的幸福做出了艰苦奋斗，幸福来之不易。幸福没有明天，也没有昨天，它不怀念过去，也不向往未来，它只有现在。珍惜当下所拥有的，让幸福像花儿一样美丽绽放。

文/服务公司 王悦

## 愿国泰民安 愿英雄平安

2月19日，一篇反映边境任务部队官兵卫国戍边英雄事迹的报道，在社会上引起强烈反响。在斗争中负伤的祁发宝和牺牲的陈红军、陈祥榕、肖思远、王焯冉5位英雄的壮举，深深震撼每一位中国人的心。

报道视频中我方团长身先士卒，他站在最前端，张开双臂，阻拦大批印度士兵。印度士兵个个满身装甲，而我方队员

只有厚重的棉衣御寒。当增援部队赶到已经是黑夜了，我方士兵用自己的身躯阻拦了敌方如此之久，也付出了沉重的代价，在报道中并没有提到敌方的伤亡情况，但是却明确了敌方丢下大量越线和伤亡人员，这与我方士兵团结一致对外，不抛弃任何一位战友，产生了鲜明的对比。

小时候我们都喊警察叔叔，慢慢的我们开始

叫兵哥哥，而现在，牺牲的4名烈士里，最年轻的陈祥榕生于2001年，年仅19岁，肖思远、王焯冉也只有24岁，90后00后也扛起了保家卫国的大旗。视频中，肖思远的母亲隔空对儿子说，别等了。王焯冉曾对父亲说，你不让我当兵，我后悔一辈子……

看到这里不禁泪目，就像那句话所说，其实这世间哪有什么岁月静好，

只是有人在替我们负重前行罢了。从去年年初席卷全国的新冠疫情开始，白衣天使奋不顾身投身“战疫”；到今年边境部队官兵为捍卫我方领土，身先士卒。这一桩桩一件件感人事迹，让我深深感觉到生活在这样的国家里是多么幸福的事情。

曾经在抖音视频里看到这样一句话：原来只有娱乐圈艺人的花边新闻占据热搜榜的时候，才

是国泰民安。这句话初听感觉没什么，但是细想也确实是这样。去年疫情肆虐，网络热搜榜长期被各地疫情新闻占据，白衣英雄的事迹牵扯每一位国人的心；近段时间边疆冲突，牺牲士兵的事迹，同样牵扯每一位国人的心。我们的祖国，正在每一次磨难中蜕变，变的更加强大，在此惟愿国泰民安，愿英雄平安！

文/服务公司 任淑媛

## 运行保障有我在

在辛勤一线运行岗位的背后，有一群默默无闻的奉献者，他们牺牲假期，不论寒暑，始终服务于运营服务保障的一线，他们就是我们的车辆维修人员。

服务是后勤工作的核

心，只有真正的做好核心工作的保障，才能确保车辆正常准点上线营运，就好比一台庞大的机器，每个职业都是它的零部件，它的运行离不开维护、保养。

北方的冬天温度可降至

零下30℃，驾驶员按运营班次要求在6点钟左右出车，因温度降低，车辆各方面性能都大幅下降，可能导致空调不暖、车辆打不着火等故障，我们的维修人员为保障车辆准时发车，就需在凌晨四、五点

钟起来，为正常发车做准备。

他们没有运营一线的光鲜，一双双乌黑的双手是他们的勋章，一班班问题车辆的出场是他们的功劳，他们默默地埋头苦干，兢兢业业地服务着基层和一线，每台车的正常运

营都凝聚着他们辛苦的付出，为工作在一线的驾驶员提供了服务的载体，同时也为市民在冬季安全、准时准点乘车提供了保障。

文/服务公司 钱宇

## 随笔

人要学会克服恐惧、面对现实，才会成长。在这个时代，你不论做什么都要表现的最好，不然只能浑浑噩噩，随波逐流。因为人这种生物是没有所谓的极限存在，你

之所以会说极限到了，是你身有余力但不愿累着自己，所以你就一次次的欺骗自己，蒙蔽自己让自己相信自己的谎言。所以不要说到极限了，因为现在我们都知

一个词叫“极限挑战”，可事实上所谓的挑战不正是你一次次的自我欺骗吗？

确实如此，在生活中，不管我们多勇敢，但还是会面对一些恐惧，但为了自己内

心想要的，就要告诉自己勇敢再勇敢，永远相信自己。现实是残酷的，但只要有一个好的心态，努力进取，现实往往就不能左右自己。上坡的路是最累的，但确实最容

易让人进步的，因为在成功的路上真正坚持的没有几个，吃得苦中苦，方为人上人。不要畏惧，不要犹豫，专心一点，一步步的往前走，往前跑，不要停。

文/营运部 郭培

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团  
微信公众号二维码



天安公交集团  
掌上公交二维码

天安集团审计监察部门联系方式  
邮箱：tasjjcb@163.com  
电话：13847768013(微信同号)